

# 军地联谊会 搭起连心桥

近日,我市“最美军嫂”推选结果公布。其中“最美军嫂”陈建宁正是在市妇联组织的“军地青年联谊会”上与丈夫走到一起的。从1992年迄今,“军地青年联谊会”已经举办了30年。

2002年“八一”节,陈建宁与丈夫相识相恋。婚后,她与丈夫长期两地生活,无怨无悔地撑起了整个家。结婚16年来,丈夫出色地完成了重大项目200余次,取得了丰硕的国防科研成果;陈建宁的贡献也得到了部队的肯定。“感谢市妇联的红娘们,帮我找到了志同道合的人生伴侣。”陈建宁动情地说。

由于驻地偏僻,军事任务特殊且繁重,找对象成了不少未婚官兵的“老大难”问题。为解决军队实际困难,从1992年起,市妇联与该部队联合举办了“军地青年联谊会”。如今,“军地青年联谊会”已经成为我市双拥工作的一张响亮名片,得到军队和地方的一致认可与好评。

在今年“八一”节举办的“军地青年联谊会”上,36名单身男军官与36名地方女青年共赴“浪漫之约”,最终,9对年轻人成功牵手。现役军人小孔是在

2020年的联谊会上与女友相识的,“一开始我心里还很忐忑,不敢开口和女孩们说话。”这个外形俊朗的内向大男孩回忆起和女友相识的场景,羞涩的微笑悄悄爬上嘴角。对未来幸福的憧憬,让他们的工作和生活充满了干劲儿。

市妇联工作人员介绍,“军地青年联谊会”活动开展30年来,在军地双方的共同努力下,已经先后为1000多对军地青年搭建起交流平台,促成了许多幸福家庭。这些幸福家庭中不断涌现出的“最美军嫂”和“最美爱

国拥军家庭”,又在继续为军地发展贡献力量。

市妇联党组成员、副主席田华介绍,开展拥军优属工作是妇联组织的一项光荣传统。市妇联在党政所急、妇联所能、社会所需的交点上,找准了妇女与拥军优属工作的联系点和结合点,因地

制宜开展了“最美军嫂”“最美爱国拥军家庭”推选命名、向入伍新兵赠送慰问品、慰问军烈属和退役军人家庭等系列拥军优属活动,在全社会营造出了拥军优属的良好社会氛围。

记者 张波 通讯员 卜一丹



## 4A级景区品牌榜出炉 壶口瀑布位列第一

本报讯(记者 贾尚志)13日,迈点研究院发布了“2021年7月4A级景区品牌500强榜单”。我省的壶口瀑布景区位列第一。

7月,全国4A级景区品牌的前10名依次是壶口瀑布、上海博物馆、天后宫、陕西历史博物馆、湖南省博物馆、西江千户苗寨、四

姑娘山风景名胜区、南京博物院、西岭雪山、北京动物园。7月,我省4A级景区品牌的前10名依次是壶口瀑布、王家大院、鹳雀楼、永乐宫、太原动物园、五老峰、应县木塔、常家庄园、神潭大峡谷、晋祠博物馆。

迈点月度景区品牌榜单,主要

通过搜索指数、舆情指数、运营指数、媒体指数等数据,解读景区在互联网及移动互联网领域的影响。从景区类型来看,7月人文景观类景区成为主体,科普型景区备受推崇,度假型景区增幅明显;其他细分类型中,山水型、森林型、海滨型景区热度增加。

## 我省城乡居民基本医保筹资标准再提高

本报讯(记者 魏薇 刘涛)8月14日,省医保局发布消息,2021年全省城乡居民基本医疗保险人均财政补助标准提高30元,达到每人每年580元。今年预收2022年度的个人缴费标准同步提高40元,达到每人每年320元。而且进一步放开参保居民户籍限制,对持居住证参加当地居民医保的,各级财政也要按当地居民相同标准给予补助。

《通知》要求各市要做好医疗保障待遇清单落地工作,严格执行基本医疗保障支付范围和标准。进一

步巩固稳定住院待遇保障水平,政策范围内基金支付比例稳定在75%左右。全面落实全省统一的普通门诊统筹政策和门诊慢性病病种及准入标准,并做好待遇衔接。全面实施高血压、糖尿病门诊用药保障和健康管理专项行动计划。

同时,为巩固医疗保障脱贫攻坚成果,各地要完善基本医保、大病保险和医疗救助三重制度综合保障政策,分类落实好脱贫人口各类医疗保障待遇,建立防范化解因病返贫致贫长效机制,做好高额费用负

担患者因病返贫致贫风险监测,及时将符合条件的人员纳入医疗救助范围,依申请落实医疗救助政策。

此外,进一步推进医保支付方式改革、常态化开展药品集中带量采购、加强医保基金监管,不断提高居民医保基金使用效率。继续做好新冠肺炎患者医疗费用结算,及时结算新冠疫苗及接种费用。完善门诊费用跨省直接结算服务。坚持传统服务方式与智能服务方式创新并行,提高线上服务适老化水平,优化线下服务模式。

针灸医生陈明轩勇救落水男子,获救男子动情地说

## “太原人真好”

本报讯(记者 郝晓炜)近日,陕西籍在并务工的刘慧军来到市中医院,将一面印有“危急时刻伸援手 救命之恩永不忘”字样的锦旗,送到针灸二科主任陈明轩手中。

刘慧军说,8月1日他和朋友结伴郊游,来到柴村附近的一条小河边,看到河水清澈,便走上前去。“心想这条小河,没有多深,在河边走走,应该不会有危险。我刚往前走了几步,突然感觉脚下踩空,整个人落入水中。因不会游泳,就在水里拼命扑腾,但越扑腾身体就越往下沉。”刘慧军说,“当时真蒙啦!以为自己这下完了……突然感觉有人使劲推了我一把,然后又被拽着往岸边游,我得救了。”

上岸后,刘慧军走了几步,扑通坐下,发了会儿呆,几分钟后才缓过神来。“太

惊险了,差点就没命了,多亏那位好心人救了我。”刘慧军多方打听,终于找到了他的救命恩人——陈明轩。刘慧军主动走上前去,握紧陈明轩的手,一再表示感谢。“您是我的救命恩人,太感谢啦!”刘慧军向陈明轩转发红包,以表达感激之情,但被陈明轩婉言谢绝了。

刘慧军说:“我是陕西人,来太原做家装生意有十多年了。太原是个好地方,这儿的人善良、质朴、热心,就像陈主任一样。”

陈明轩说:“我是一名医生,从医三十余载,救死扶伤是我的职责和使命。当时我和朋友在河边聊天,突然看见有人落水。我会游泳、水性好,遇到这种情况,不能见死不救,所以也没多想,就赶紧救人……”



(图片由市中医院宣传部提供)

## 两位肾移植患儿康复出院

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 许文辉)“出院后,我想去游乐场,想和妈妈去逛街!”“我想上学,见见老师和同学们。”8月13日,在山西白求恩医院同济山西医院器官移植中心,6岁的小洁(化名)和1岁的小华(化名)两个同病相怜的小女孩交流着彼此的心愿。

山西白求恩医院同济山西医院器官移植中心执行主任王振兴介绍,7月26日,两个尿毒症患儿成功接受了移植手术。术后医疗救治团队对俩患儿进行了精心的抗排异和抗感染治疗。半个多月后,小洁、小华肾脏的各项功能均已恢复正常,符合出院条件。

按时服用抗排异药、避免感染、避免剧烈运动和外力冲击……器官移植中心武政华医生一再嘱咐家长,患儿肾移植出院后的各种注意事项。

据了解,目前国内能开展儿童肾移植手术的医院还比较少,山西白求恩医院同济山西医院器官移植中心作为国家区域医疗中心建设重点打造的“三大医学中心”之一,依托华中科技大学同济医院这一国内最强的器官移植平台,整合多学科资源,对患者的病情进行准确的评估,对围术期管理、手术方式、术中及术后并发症以及应对策略进行详尽讨论,并制定出科学、精准的治疗方案。从7月5日开展首例器官移植手术以来,目前该中心已完成肾移植手术9例(成人7例,儿童2例),肾移植患者来自全国各地。

## 开展专项行动 常抓医德医风建设

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮)为贯彻全省打击收受红包、加强行风建设专项行动部署视频会议精神,8月12日,省卫生健康委再次组织召开省属医院行风和医德医风建设工作调度会,以“零容忍”态度对待“收受红包、回扣”等问题。

为强化医院行风和医德医风建设,从7月至9月,我省在各级各类医疗机构开展严禁收受红包礼品、严厉打击收受回扣、纠正诊疗服务乱象、改善医疗服务态度、优化完善医疗环境五方面的专项行动。行动期间,省卫健委将每周收集一次医疗机构“红包、回扣”查处工作进展;每月对各省属医院进行一次现场督导调研;每月召开一次调度推进会;严格执行责任追究机制,对主体责任不落实、案件处理不力的单位通报批评,对失职、渎职人员要追究监管责任。

此次会议提出,各级各类医疗机构要牢固树立抓好行业作风建设是本职、不抓是失职、抓不好是不称职的意识,压实部门职责,在做好疫情防控和维护正常医疗秩序前提下,认真组织开展专项行动。同时,要求各医疗机构要不断完善行风和医德医风建设长效机制,强化日常监督检查,加大惩治查处力度,以“零容忍”的态度对待“收受红包、回扣”问题;要加强医务人员思想道德教育,弘扬行业正气,树立医务人员崇高的使命感和责任感;全面彻底开展自查,严厉查处违法违纪行为,做到即查即改、立行立改,确保专项行动取得实效。